

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II, NR. 6262

4 PAGINI - 30 BANI

LUNI 7 IULIE 1969

DEZBATERICA DOCUMENTELOR PENTRU AL X-LEA CONGRES AL PARTIDULUI



## EXPRESIE A ÎNCREDERII ÎN VIITOR

### ASIMILAREA IDEALURILOR COMUNISTE

de prof. dr. docent AL. ROȘCA  
membru corespondent al Academiei R. S. România

Atât Tezele cit și Directivele Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român prevăd continuarea eforturilor pentru dezvoltarea și modernizarea școlii noastre de toate gradele în pas cu cuceririle moderne ale cunoașterii științifice; pregătirea unui număr sporit de cadre medii și superioare în toate domeniile activității; formarea tineretului în spiritul concepției științifice despre lume și al idealurilor de viață comuniste.

Din toate timpurile, tineretul s-a pregătit pentru a putea duce mai departe făcția progresului material și spiritual al societății. Dar nu totdeauna condițiile și cerințele au fost aceleași. Tineretul zilelor noastre și al patriei noastre se pregătește pentru a fi activ și creator. Într-o societate mai complexă decât cele care au existat în trecut și de un dinamism fără precedent. Progresele rapide ale tehnicii și științei vor pretinde o pregătire permanentă și o continuă autopregătire. Încălzirea continuă a unor cunoștințe și tehnici care se vor învechi repede.

Modernizarea continuă a școlii noastre de toate gradele, noua tehnologie a învățământului — cu metodele audiovizuale, instruirea programată etc. — vor facilita însușirea unor cunoștințe, care se dovedesc tot

mai numeroase, dar ele nu vor putea niciodată înlocui efortul personal și nu vor putea duce automat la formarea gândirii independente și creatoare, cultiva mai mult decât oricând de societatea contemporană. Pentru a fi pe măsura progresului material și spiritual al societății și mai ales pentru a contribui la realizarea acestui progres este necesară o reînnoire continuă și rapidă a cunoștințelor și tehnicilor, o adaptare din mers la condiții mereu noi, adaptare care cere o mare flexibilitate a gândirii și independență a judecării. Aceste calități nu se pot câștiga decât prin activitatea proprie de a organiza, selecționa, ierarhiza, rezolva, aplica. Știința psihologică a stabilit că înseși operațiile gândirii logice își au originea în activitate, în acțiunea practică cu obiectele. Operațiile logice ale gândirii nu sînt decât interiorizarea acțiunilor cu obiectele. Simțurile noastre nu pot reflecta realitatea decât dacă sînt active. Un ochi imobil nu vede, iar despre un obiect așezat în palma deschisă nu vom putea spune ce este și ce formă are. Pentru a putea cunoaște obiectul trebuie să închidem mina și să-l pipăim.

Învățămîntul va pune un accent tot mai mare pe activitate.

(Continuare în pag. a III-a)

LA ȘANTIERUL DIMBOVICIOARA

## SCHIMB DE ȘTAFETĂ

În curtea școlii din Dimbovicioara se alinașeră, față în față, elevii din Ciompușung și cei din Pitești. Profesorul Ion Solomon, comandantul brigăzii „Argeș II” preda steagul elevului Mircea Polly, nou șef al brigăzii „Argeș III”. Moment festiv, strîngerii de inimă, felicitări pentru rezultatele excepționale obținute de cei care pășeau șantierul, urări de succes celor care veniseră să continue munca.

Așa ar fi trebuit să arate o relatare telegrafică a zilei de 1 iulie pe șantierul național al tineretului de la Dimbovicioara. Momentul asemănător se petrece pe toate șantierele țării. Dar aici, în creșterea unității, pe șoseaua de lecătură a Argeșului cu Brașovul, festivitatea avea un caracter deosebit pentru fiecare unu, ea reprezenta mai mult decât un schimb de ștafetă.

BUNA DIMINEATA, LEILOR!

Istoria brigăzii „Argeș II” a început cu un an în urmă, pe șantierul de la Greci. Profesorul Ion Solomon adunase în jurul său brigădiarii — elevi din întreg județul. Ei se dusese, vara trecută, vestea în toată țara. Iar a-

cum, la 17 iunie, în jurul de brigadă, băieții consemnaseră: „Iată, abia s-a sfîrșit școala și noi, cei 75 de îndrăzneți gata să răsturnăm și munți, am plecat spre șantierul de la Podul Dimbovicei, test al voinței noastre, a tenacității noastre de autodepășire”. Incepea, în acea zi, sau mai bine-zis se continua istoria. Cu același entuziasm, cu o experiență crescută, băieții s-au apucat de treabă. „Însușirea cu care am început lucrul — scriau în jurnal — a urmărit conducerea șantierului”. Iar în ultima zi de bilanț, băieții au regretat cele câteva zile de ploaie care s-au împiedicat, după cum spunea comandantul brigăzii, „să își uimească ci să-și sperie pe toți cu ceea ce ar fi realizat”.

Profesorul Ion Solomon vorbește puțin. Anul trecut, un reporter n-a putut să înjigebe cu el un interviu, toate i se păreau firești, ocolu cu grijă cuvintele mari, festive.

— Băieți buni, elevii mei, asta-i tot, conchidea el. Apoi, ur-

GALINA BĂDULESCU

(Continuare în pag. a II-a)



Cele 33 ha cu grâu din vatra satului Movilița — județul Ilfov au fost recoltate. Combinatele și atelele se îndreaptă spre alt lan. Foto: ION CUCU

## DUMINICĂ — ZI PLINĂ LA SECERIS

Oricunde am mers, ieri, în județul Ilfov, cîmpul nu-și întîmpina cu larma obișnuită a muncii. Desi zi de odihnă, duminică — din zori și pînă la apusul soarelui — s-a lucrat intens la recoltatul mazării, orzului și grîului.

— Timp de odihnă ne va rămîne destul după ce vom încheia recoltatul — ne spunea brigădiierul Emilian Fătu de la cooperativa agricolă Movilița, înfîlțit „Între vii” dirijînd activitatea a opt combine la recoltatul grîului din soiul Triumph. Acum, ne batem pentru a aduce în hambar aurul boabelor. Succes nu putem avea dacă lăsăm să treacă pe lângă noi timpul. Prin definiție, recoltatul este o lucrare ce impune operativitate, atenție și exigență

de pilot în urmărirea funcționării combinelor.

Și, cea mai bună dovadă că vorbele nu sînt numai... vorbe, sînt înseși rezultatele. Numai ieri a fost recoltat orzul de pe 12 hectare și grîul de pe alte 33; s-au balotat patele de pe întreaga suprafață parcursă de combine, s-au arat 23 de hectare și s-au însămințat cu porumb. A fost prima zi cu ritm intens de lucru în lanurile de păioase. O probă a capacității de organizare, o primă confruntare, pe toate planurile, a mecanizatorilor din secția Movilița (I.M.A. Pelinu) în această campanie ce se vrea cea mai operativă, cea mai atent urmărită. O premieră trecută cu succes; o premieră ce dă garanții

GH. FECIORU

(Continuare în pag. a III-a)

## VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU PE ȘANTIERUL TABEREI DE COPII DE LA NĂVODARI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășul Gheorghe Apostol, a făcut duminică o vizită pe șantierul taberei de copii de la Năvodari.

Așezată la nord de Mamaia, noua tabără, care se construiește în prezent beneficiază de condiții dintre cele mai favorabile odihnei copiilor pe litoral. Marea a format aici un golf: de la mal spre larg, pe o distanță de 200 m, apa are o adîncime mică, zona fiind, de asemenea, protejată împotriva valurilor.

Despre lucrările care se desfășoară aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat de către arhitectul Al. Iosif, autorul proiectului. În fața machetei sînt prezentate principalele obiective ale complexului. Gazdele informează că primul pavilion va adăposti peste câteva zile copiii care vor veni aici să-și petreacă o parte din vacanță. Capacitatea totală a noii construcții va fi de 6000 de locuri, din care primele 3000 vor fi date în funcțiune începînd din cursul acestui an și în cursul anului viitor.

Sînt apoi prezentate, la dimensiunile machetei, teatrul în aer liber, terenul de sport, locul pentru adunare.

Discuția, începută în fața machetei, este continuată pe șantierul viitoarelor construcții. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra masivității excesive a pavilionelor, grupului de cantine și sălii de mese, aflate în construcție. Zidurile groase, ca de cetate, acoperișurile late, ondulate, nu se încadrează în ambianța locului, nu corespund nevoilor specifice acestor clădiri, ridicînd în același timp prețul de cost al lucrărilor. În timpul vizitei cantinei și a unei sălii de mese, tovarășul Nicolae Ceaușescu cere explicații asupra sistemului de servire a mesei. Subliniind că soluțiile prevăzute în proiect sînt costisitoare și necesită în același timp un personal de deservire numeros, secretarul general al C.C. al P.C.R. indică să se studieze posibilitățile de introducere a unor linii de autoservire, a unui sistem modern și



Pe șantierul taberei de copii de la Năvodari.

Foto: AGERPRES

economico-practic de altfel în multe cantine din internatele de elevi și ucenici.

În continuare se vizitează pavilionul nr. 1, unde se fac ultimele finisări la dormitoare. În discuțiile purtate cu conducătorii șantierului, tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă acestora să aplice soluții mai eficiente la obiectivele la care urmează să înceapă construcția în viitorul apropiat.

Secretarul general al C.C. al P.C.R. cere proiectanților, constructorilor și arhitecților să dovedească maximum de grijă la folosirea terenurilor afectate construcțiilor.

Vizita la tabăra de copii de la Năvodari se încheie cu un scurt popas pe plaja din fața complexului. Sute de copii — veniți aici din numeroase localități ale patriei, pentru a petrece o parte din vacanță — întîmpină pe tovarășul Nicolae

Ceaușescu cu aplauze și cu ovații entuziaste. Este un semn al recunoștinței fierbinți pe care cele mai tinere vîrstare ale țării o manifestă față de partid, față de conducerea sa, pentru condițiile tot mai bune de învățatură și recreiere ce le sînt asigurate.

Următorul obiectiv vizitat a fost tabăra studențească de la Costinești, tabără devenită astăzi — datorită construcțiilor ridicate aici în ultimii ani — o adevărată stațiune a litoralului. În tabără se află la odihnă peste 1800 de tineri. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășul Gheorghe Apostol, examinează noile căsuțe și vile, terenurile de camping — construcții simple, practice, moderne — care oferă aceste stațiuni o înfățișare plăcută, reconfortantă. În acest an, tabăra de la Costinești va găz-

dui peste 10000 de tineri, în majoritate studenți veniți din cele 16 centre universitare ale țării. Tinerii aflați la Costinești au salutată cu multă dragoste și căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu. Se aplaudă cu entuziasm, tinerii fac fotografii. Tovarășul Nicolae Ceaușescu răspunde cu căldură primirii făcute de studenți.

În încheiere, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Gheorghe Apostol au făcut o scurtă vizită pe șantierul noilor construcții turistice ce se înalță între Mangalia Sud și Mangalia Nord. Într-un viitor apropiat, complexele de aici vor lega cele două stațiuni, asigurînd o mai bună valorificare a condițiilor naturale favorabile pe care le oferă litoralul în această zonă.

GHEORGHE SECUIU

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe președintele Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei

Duminică dimineață, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a primit la Mangalia Nord pe dr. Agostinho Neto, președintele Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei, care, însoțit de Ali Kadri, reprezentantul M.P.L.A. la Cairo, face o vizită în țara noastră.

A luat parte Andrei Ștefan, prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

În cursul convorbirii, oaspetele a informat despre lupta dăruită în etapa actuală de popoarele din țările de sub dominația colonială portugheză și, în mod deosebit, despre

lupta poporului angolez, care, însuflețit de idealurile libertății și independenței naționale, a dobîndit remarcabile victorii, controlînd în prezent o parte însemnată a teritoriului patriei sale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat sentimentele de solidaritate deplină ale poporului român cu lupta dreaptă a poporului angolez, împotriva asupririi coloniale portugheze, pentru cucerirea independenței, pentru a-și hotărî liber destinele sale.

În numele mișcării populare pentru eliberarea Angolei dr. Agostinho Neto a transmis Partidului Comunist Român,

poporului român, călduroase mulțumiri pentru sprijinul și ajutorul internaționalist pe care îl acordă luptei de eliberare a poporului angolez.

Intrevăderea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

(Agerpres)



## PRIMA ZI

(Prin telefon de la trimisul nostru).

Prestigioasă manifestare cultural-artistică, organizată de Comitetul județean pentru cultură și artă Sibiu, Festivalul „Cibinium '69” și-a inaugurat duminică cea de-a doua ediție.

Dimineața la ora 10, în sala Teatrului de Stat au venit să asiste la festivitatea de deschidere — alături de localnici — personalități ale vieții culturale din întreaga țară, reprezentanți ai presei centrale, ai radioului și televiziunii. Într-un cuvînt inaugural, președintele Comitetului județean pentru cultură și artă, Maria Fanache, a subliniat importanța acestei manifestări unitare în esență și semnificații, și totuși de fiecare dată nouă în expresie, evidențiind trăsăturile care apropie, dar în același timp și diferențiază acest festival de acțiuni asemănătoare care ampliorează și tendințele, prin care cele mai multe județe ale țării au înțeles să-și exprime specificul artei și culturii locale în acești

SABINA CĂRĂUȘU

(Continuare în pag. a II-a)

## O NOUĂ GENERAȚIE LA PORȚILE ALMEI MATER

În urmă cu câteva zile consemnam un eveniment de mare însemnătate al vieții universitare: repartizarea în producție a absolvenților institutelor de învățămînt superior. Generoasă, fără a primi rodul unei munci depuse timp de cinci ani pe băncile facultăților — noua promoție de cercetători științifici, ingineri, profesori, medici, economiști, tineri cu pregătire teoretică, cu forțe proaspete, cu aspirații îndrăznețe. Și iată că

un alt eveniment important animă acum lumea universitară. Absolvenții liceelor concurează pentru locurile rămase libere în unificat. Ei participă la un concurs de prestigiu, susțin un examen dificil, unde se pretinde nu numai un foarte cuprînzător bagaj de cunoștințe, ci și o anumită capacitate

ADRIAN VASILESCU

(Continuare în pag. a II-a)







DEZBATEREA DOCUMENTELOR
PENTRU AL X-LEA CONGRES AL PARTIDULUI



EXPRESIE A ÎNCREDERII ÎN VIITOR

Asimilarea idealurilor comuniste

(Urmare din pag. 1)

Île independente ale elevului și studentului. Cunoștințele temeinice nu sînt decât acelea care sînt însușite activ, care au trecut activ prin mințile și mintea noastră.

Am amintit că pregătirea temeinică nu poate fi concepută fără efort personal și, desigur, efortul nu este numai al ucenicului ci și al dascălului.

Efortul este consumator de energie și este simțit greu și apăsător cînd activitatea omului nu este susținută de interes, dragoste pentru muncă, pasiune, cu un cuvînt de motivație.

este cea intrinsecă, satisfacția pe care o dă însăși activitatea, de a găsi noul, de a învinge o dificultate, de a descoperi aspecte noi la un lucru, la o problemă etc.

Asimilarea temeinică a idealurilor de viață comuniste, a aspirațiilor majore ale patriei și poporului nostru, al căror promotor principal este Partidul Comunist Român, constituie o cale esențială de trecere spre motivația interioară, exprimată, în ultimă analiză, în conștiința îndeplinirii datoriei.

Virsa tramvaiului timișorean: 100 de ani

Duminică, timișorenilor li s-a oferit prilejul unui spectacol inedit. În urmă cu exact 100 de ani, Timișoara a fost printre primele orașe din lume care a introdus ca mijloc de transport în comun tramvaiul cu cai. 30 de ani mai tîrziu, a fost introdus și tramvaiul cu tracțiune electrică.

I. D. DANEA

TURUL CICLOTURISTIC AL JUDEȚULUI NEAMȚ

În dimineața, la Piatra Neamț, a luat sfîrșit ultima etapă a unei interesante și originale acțiuni cicloturistice organizată de Consiliul Național și Consiliul Județean Neamț.

Patru dintre formațiile participante au fost desemnate pentru a reprezenta Organizația pionierilor români la competiția internațională „Floriile prieteniei”.

„Cupa Bucureștiului” la ciclism DINCOLO DE SATISFAȚIA UNOR SUCESE...

CONSTANTIN BOSTAN

Duminică a părăsit Capitala, plecînd în S.U.A., delegația guvernamentală română condusă de prof. dr. Ion Moraru.

Delegația de specialiști în agricultură condusă de președintele Consiliului Superior al Agriculturii, Nicolae Giosan, care a făcut o vizită oficială în Anglia la invitația ministrului agriculturii, pisciculturii și alimentației al Marii Britanii.

DUMINICĂ - ZI PLINĂ LA SECERIS

(Urmare din pag. 1)

deparat de asfalt, de adevărați eroi ai acestei campanii. Așa am ajuns să discutăm cu cei trei tractoriști de la Cătunestii și Gheorghe Bălan, Stelian Ivan, și Dumitru Marin, care, după ce au terminat acolo recoltatul orzului, s-au deplasat caile de vîm 15 kilometri pentru a da o mîna de ajutor colegilor de la C.A.P. Găneasa unde o sută treizeci de hectare se află în faza optimă de recoltare.

Trecînd pe lângă sediul secției de tractoare de la C.A.P. Găneasa am observat, însă, șase tractoare frumos trase la linie și cu un aspect ce nu lăsa să se bănuiească că anul acesta ar fi lucrat vreun minut. „Nu au tractoriști, ne

nu este lăsată nefolosită. În sprînjina afirmației vine comunicarea primită aseară de la Direcția agricolă a județului Ilfov prin care ni se anunță că ieri, duminică 6 iulie, de pe mai bine de 5.000 hectare a fost strînsă recolta de păioase, că, în același timp, s-au eliberat de paie și s-au executat arături pe 1.200 hectare, că s-au însuminat cu culturi duble 800 hectare.

„Marea confruntare din cea mai operativă campanie agricolă a anului continuă. Deși producția este foarte bună — ceea ce face să se meargă cu o suprafață minimă recoltată pe combină — există hotărîrea ca în cel mult zece zile recolta să fie în hambare și, la realizarea acestui succes, după cum ne spunea tovarășul Lepădat, prim secretar al Comitetului județean Ilfov al U.T.C., o contribuție își aduce și cei peste 20.000 de tineri din cooperative agricole, întreprinderile agricole de stat și din cele pentru mecanizarea agriculturii. Prezența lor pe combină, la transporturi, pe semănători și oriunde, acolo unde este solicitat efortul lor și entuziasmul lor, contribuie din plin la apropierea momentului cînd lucrările din actuala campanie vor fi cu succes încheiate.



A V-A EDIȚIE

A MOTOCROSULUI

BALCANIC

Echipa României conduce cu un avans minim

După localitatea iugoslavă Kutna, a fost rîndul Bucureștiului să găzduiască etapa a II-a a celei de a V-a ediții a Motocrosului balcanic.

Avansul de numai 6 puncte pe care echipa noastră îl are față de cea a Bulgariei în urma etapelor disputate pînă acum reprezintă o „zestre” prea sărăcă pentru ultima confruntare programată în septembrie la Sofia.

D. LAZĂR



Bolizii, aproape roată la roată, în lupta cu dificultățile traseului

„Cupa Bucureștiului” la ciclism DINCOLO DE SATISFAȚIA UNOR SUCESE...

În zilele de 4, 5 și 6 iulie s-a desfășurat pe velodromul Dinamo tradiționala competiție „Cupa Bucureștiului”, la care au participat sportivi de valoare din U.R.S.S., R. D. Germană, Olanda și Danemarca.

În această companie ciclismului nostru au obținut rezultate frumoase: locul I la urmărirea pe echipe (Gontea, Leibner, Virgil, Ion), locul 3 la 200 metri lansat (Fl. Negoescu, care a stabilit și un nou record național: 11 sec. 4/10), locul 3 la viteză (Paul Soare), locul 3 la urmărirea individuală (G. Juravile), victoria clară la proba cu adițiune de puncte (I. Burilacu, 2 — Soare, 3 — Florea), locul 3 la tandem (fratii Negoescu).

Dincolo de satisfacția — legitimă de altfel — a acestor sportivi, stăruie gustul amar al unor constatări ce ilustrează o situație acută. În primul rînd, lipsa unei activități continue pe velodrom — luni în șir nu se organizează o reuniune. De asemenea, lipsa unor concursuri în companii valoroase (vezi recența întîlnire).

S. SPIREA

„TRIUNGHIULARUL” DE CAIAC-CANOE

Pista de apă de la Snačov a sputerbat team-ul Timar — Fabian (Dosza) un echipaj de clasă mondială. Bilanțul succesului dinamovizilor bucureșteni mai este semnificativ, și nu în ultimul rînd, prin faptul că — așa cum remarca antrenorul eminent Radu Huțan — „o serie de tineri talentați „forțăm” consecutiv. Maria Lovin, de 19 ani, și Victoria Dumitrescu au înregistrat un dublu care promitează de o cură la altă; canoeistul Maxim Samson s-a însuminat, și a izbit, să-l taloneze pe medaliatul olimpic Patzaihin”.

De la oaspeții o bună impresie au produs, în special, fetele echipei sovietice. Va fi interesant de urmărit, duminică viitoare, la tradiționala „Regată Snačov” asaltul cert al tinerilor despre care am amintit ca și diaputa principală — după părerea noastră — dintre canoeistii noștri și cei sovietici.

VIOREL RABA

Și cei mai tineri fotbaliști și-au desemnat campioni

Șase din cele 3.000 de echipe reprezentînd școala generală și-au disputat la București, pe stadionul Olimpia, turnul final pentru desemnarea campionilor naționali. A fost o întrecere reușită, care ne-a prilejuit un sentiment de bucurie pentru bogăția de talente ce există în rîndul celor mai mici fotbaliști.

A trăit bucuria obținerii titlului de campioni, echipa cea mai bine pregătită, cea mai omogenă și mai tehnică, formația Școlii generale nr. 193 din București. Neînvinșă — un singur rezultat de egalitate — echipa profesorului de educație fizică Dan Stănescu cuprinde și cele mai multe elemente care, chiar la această oră, ar putea evolua în orice echipă de juniori cu pretenții.

Turneul a evidențiat și alți jucători de mare perspectivă cum sînt Stoica și Bucur (Roman), Tisa (Arad), Roșca (Reșița) sau Poiciale (Galați) și, poate că n-ar fi lipsit de interes dacă o selecționată formată din cei mai buni minifotbaliști prezenți

pe „Olimpia” ar susține, acum în vacanță, câteva meciuri demonstrative prin diferite tabere școlare și de pionieri. Este o sugestie pe care ne-am făcut-o mai multui antrenori și o consemnăm pentru eventuala ei materializare.

Romanul (Școala generală nr. 7) și Reșița (Școala generală nr. 6) au fost ocupantele locurilor următoare pe podium. Și în cazul lor cuvinte de laudă pentru felul cum au muncit, pentru tenacitate și menținerea specializării pentru fotbaliștii reșițeni care au avut comportarea cea mai disciplinată. De altfel au primit o cupă a fair-play-ului, marcînd în acest fel încercările echipei și ale antrenorului, prof. Ioșif Augustin.

Organizarea campionatului național de fotbal al școlilor generale a fost în intenția inițiatorilor doar un experiment. Nădăduim că acum, după consumarea competiției, concluziile fiind în toate cazurile pozitive, un asemenea campionat la vîrstă „marilor descoperiri” să aibă pîrchie liberă să intre în tradiție. Fără îndoială mai pot interveni îmbunătățiri ale sistemului de desfășurare, eventual turnul final lărgit la 8 echipe. Indiferent însă de retrusurile organizatorice ce se vor face, noua competiție a „cravatăi” impune și alți așteptări.

T. GIURGIU

MERID

AL TRELEA MILORETTI din echipa feminină de handbal din România și Cuba, în vînt de scoruri de 55-50 (35-27) în fața sportivelor române.

LA MINSK s-a încheiat turnul internațional de atletism din apă dintre selecționatele din România și U.R.S.S. Bietrouse, Vișniuc și venit gazdelor cu scor puncte.

În cadrul acestui turnul internațional de atletism, care se dispută la Paris între selecționatele masculine ale Franței și Poloniei, scorul este favorabil gazdelor cu 114-91 puncte.

AU LUAT SFÎRSIT întrecerile tradiționalele turnee internaționale de tenis de la Wimbledon. În ultimele două zile s-au înregistrat următoarele rezultate: dublu femel: Margaret Court, Judy Tegart (Australia) — Patty Hogan, Margaret Michel (S.U.A.) 6-1, 6-2; dublu mixt: Ann Jones (Anglia), Fred Stolle (Australia) — Judy Tegart, Tony Roche (Australia) 6-2, 6-3.

CUPA TINERETULUI DE LA SATE

Ediția din acest an a celei mai importante competiții, rezervată tinerilor de la sate, Cupa tineretului, a reunit la startul întrecerilor de fotbal, handbal, volei, oină, atletism, trîntă, ciclism și înot, peste 5.000 de tineri din comuna județului Constanța.

Ediția din acest an a celei mai importante competiții, rezervată tinerilor de la sate, Cupa tineretului, a reunit la startul întrecerilor de fotbal, handbal, volei, oină, atletism, trîntă, ciclism și înot, peste 5.000 de tineri din comuna județului Constanța.

Etapa a II-a în județul Constanța

În primul rînd trebuie remarcat interesul manifestat de către Comitetul județean U.T.C. și Consiliul județean pentru educație fizică și sport în buna desfășurare a întrecerilor. Pentru modul cum a organizat această etapă, pentru buna valoare a echipei prezente în competiție, merită a fi evidențiate și asociațiile sportive din Ostrov, Cobadin, Băneasa, Horia (satul Bălăgești) precum și orășul Hisvoia. Trebuie remarcat, de asemenea, valoarea tehnică a întrecerilor din cadrul acestei etape, care a depășit cu mult nivelul etapei corespunzătoare disputată anul trecut. Echipele de fotbal din comuna Mihai Viteazul, Corbu, Horia, Valu Traian, Castelul, forțele de handbal din satul Ghindărești, comuna Topalu, handbalistele din Băneasa, voleibalistele din comuna Crucea, cu

VIOREL PĂUNESCU



# de peste notare

Criza italiană nu reprezintă o furtună iscată pe timp senin. Destrămarea coaliției de centru-stnga este consecința unui îndelungat proces de eroziune politică pe care l-a accelerat finalul dramatic al Conferințelor din Partidul Socialist Italian. Criza nu a început sâmbătă, în clipa cind premierul Rumor a prezentat demisia guvernului său, după cum punctul de pornire al crizei nu trebuie căutat cu 24 de ore înainte cind Pietro Nenni părăsind conducerea unui partid socialist scindat decida să renunțe și la funcția sa ministerială. Criza datează de mai mulți ani — chiar dacă provizoriile născute din compromisuri au creat, uneori, aparențe înclătoare — fiind generată de dezacordul grav dintre opțiunile guvernamentale și cerințele de înnoire ale noului țări care a făcut dovada potențialului ei creator. Formula de centru-stnga a fost lansată, cu scopul de a elimina un asemenea dezacord dar eficiența ei a fost pusă, deseori, sub semnul îndoielilor. Schimbările de persoane sau timidele reforme făgăduite n-au dat răspunsuri practice problemelor exprimate de irământările muncitorești, de eferescența țărănească și de spiriul contestatar al tineretului. Evoluția politică, dominată de deplasarea

pute care nu găsiseră nici un moment drumul unei concilierii. Era o „familie” destrămată înainte de a se constitui, în care totul purta pecetea divergențelor. Fracțiunile din interiorul P.S.I. erau mai numeroase dar, în esență, se confruntau două orientări — cea care caracteriza politica actuală a partidului drept „prizonieră a schemelor depășite” și cea — de origine social-democrată — care refuza orice reorientare, mai ales în privința apropierea de comuniști în efortul pentru înnoirea vieții politice. Contracțiunile din interiorul P.S.I. au dus la formarea unei noi majorități favorabile unei revizuirii a orientării politice. Tentativa de compromis a lui Nenni fiind respinsă, sciziunea a devenit inevitabilă — a treia sciziune pe care P.S.I. o cunoaște în ultimele două decenii și jumătate (indată după război, aripa de dreapta a părăsit P.S.I. formind partidul social-democrat, iar în urmă cu cîteva ani, cind socialistii au început colaborarea cu democrații creștini, fracțiunea de stnga s-a retras din P.S.I. constituind P.S.I.U.P.). În această vară fierbinte, asistăm la nașterea Partidului Socialist Unitar din care fac parte vechii social-democrați. Noul secretar al acestei grupări este Mauro Ferri. În ceea ce-i privește pe liderii noii



R. P. MONGOLĂ : Se ridică noi construcții

## Încheierea vizitei delegației C.S.A. în Anglia

LONDRA 6. — Corespondentul Agerpres, Liviu Rodescu, transmite : Delegația română, condusă de Nicolae Giosan, președintele Consiliului Superior al Agriculturii, și-a încheiat vizita făcută în Marea Britanie la invitația lui Cledwin Hughes, ministrul britanic al agriculturii, pisciculturii și alimentației. La plecare, pe aeroportul Heathrow, oaspeții au fost conduși de R. G. R. Wall, secretar adjunct al ministrului agriculturii și al reprezentanții ai acestui minister. A fost de față, de asemenea, Vasile Fungian, ambasadorul României la Londra, precum și membri ai ambasadei.

## 44 de baze atacate de patrioții sud-vietnamezi

Duminică dimineața forțele Frontului Național de Eliberare au bombardat cu rachete și mortare 44 de fortificații ale trupelor americanoc-saigoneze. Dintre aceste bombardamente 22 au fost calificate drept importante de un purtător de cuvânt al comandamentului forțelor S.U.A.

Potrivit relațiilor corespondenților agențiilor de presă occidentale, chiar în capitala sud-vietnameză au explodat duminică rachete lansate de patrioți. Totodată, instalațiile militare ale trupelor administrative saigoneze din capitalele provinciilor Binh Tuan, Phuoc Long și An Xuyen au fost supuse unor intense tiruri de mortiere de către detașamentele F.N.E. Cartierul general al

unui regiment de infanterie saigonez instalat la Ben Cat, precum și aerodromul Soctrang din delta Mekongului, au fost, de asemenea, bombardate de patrioți. În ultimele 24 de ore, bombardierile americane „B-52” au efectuat noi raiduri în provinciile sud-vietnameze Quang Tin, Phuoc Long, Tay Ninh și Bien Hoa.

Cambodgia a adresat Consiliului de Securitate al O.N.U. o scrisoare în care protestează împotriva unor atacuri ale artileriei forțelor americanoc-saigoneze împotriva unor localități cambodgiene. În cursul acestor atacuri, doi civili cambodgieni au fost uciși. Sorsorarea cere plata unor despagubiri familiilor victimelor.

arieice, mareașel de aviație Pavel Kuzikov, de marșalul de aviație Serghei Rodenko, de general-colonel Nicolai Kamanin și de comandanții sovietici Gheorgii Berezovoi, Gherman Titov, Andrian Nicolov, Pavel Popovici, Valeri Bikoovski, Valentina-Nikolaeva Fereșkova, Konstantin Feoktistov, Pavel Belavev, Vladimir Satalov, Boris Volinov, Alexei Eliseev și Evgheni Brunov.

IMPĂRĂTUL HAILE SELASSIE al Etiopiei va face între 7 și 11 iulie o vizită oficială în S.U.A. El va avea, în cursul vizitei, convorbiri cu președintele Nixon, secretarul de stat, Rogers, și ministrul apărării, Laird.

## Festivalul de la Burgas

ÎN ORAȘUL BURGAS din Republica Populară Bulgaria a început cel de-al 5-lea Festival internațional de folclor. Timp de nouă zile pe scena teatrului din Burgas se vor întreci formații de cîntec și dansuri populare din Bulgaria, Cehoslovacia, Cipru, Polonia, România și Uniunea Sovietică.

## „Săptămîna păcii în regiunea Mării Baltice”

DUMINICĂ LA ROSTOCK ÎN R. D. GERMANĂ, s-a deschis într-un cadru festiv, „Săptămîna păcii în regiunea Mării Baltice”. La mingul ce a avut loc cu acest prilec, în birou centrală a orașului a luat cuvîntul Lothar Bolz, președintele Comitetului de organizare a Săptămîinii păcii în regiunea Mării Baltice. La mingul au participat conducătorii de partid și de stat ai R. D. Germaniei, numeroși oaspeți din țările baltice, mulți de locuitori ai Rostock-ului și ai altor regiuni ale R. D. Germaniei.

MARIAN SPYCHALSKI, președintele Consiliului de Stat al R. P. Polone, și persoanele care îl însoțesc, au părăsit duminică R. S. Cehoslovacia însoțindu-se în patrie. Timp de patru zile, transmite agenția C.T.K., ei au fost oaspeții președintelui R. S. Cehoslovaciei, Ludvik Svoboda.

## Frank Borman în U.R.S.S.

ASTRONAUTUL AMERICAN FRANK BORMAN, care se află într-o vizită de 8 zile în Uniunea Sovietică, a fost oaspetele „Orasului invetat” al cosmonaților sovietici. Comandantul navei spațiale „Apollo-8”, ce a făcut înconjurul Lunii, a fost primit de către înaltul ministrului apărării al U.R.S.S., comandantul forțelor militare

## Bonny se plictisește...

„Bonny”, mica mînușă care se află pe orbita cîmăreșterii de la 28 iunie, a început să se „plictisească” în cabina sa spațială. Specialiștii de la Cape Kennedy, care urmăresc evoluția zborului de lungă durată al lui

Bonny, au declarat că destinate să urmărească evoluția lui „Bonny” au arătat că activitatea metabolică a tot mai puțin interesantă. Mînușă-astronaut nu a reușit să transforme în energie cantitatea de hrană administrată sub formă unor tablete.



Imagine din Viena

## Ini — începutul unui sfîrșit

După aproape 110 ani de dominație spaniolă, enclava Ini, situată la liziera Saharei occidentale, a fost retrocedată Marocului. După cereșmul retrocedării care a avut loc la 30 iunie, la 5 iulie a fost instalată administrația marocană.

Ini, mică fișie de coastă, măsurînd 80 de kilometri lungime și 30 de kilometri lățime, dominată de ultimele contrarietăți ale munților AntiAtlas, a fost acaparată de spanioli în 1860. Madridul voind s-o folosească drept escaliță pentru flota spaniolă de pescuit s-așezase între insulele Canare și metropola.

Lăsată în afara tratatului marocano-spaniol care sancționa independența Marocului în 1956, enclava Ini a cunoscut începutul din anul 1957 și 1958 o mișcare mereu mai puternică și mai organizată de eliberare. Patrioții marocani atacau frecvent posturile militare spaniole astfel încît încă de la mijlocul anului trecut presa madrilenă vorbea despre Ini și Rio de Oro ca despre „fortăreațe asediata” care nu mai pot fi menținute.

În ianuarie, un tratat semnat la Fez, între marocani și spanioli, stipula că Ini „va fi realitată Marocului în următoarele sase-sapte luni”. Clauzele tratatului au fost îndeplinite și „dosarul Ini” a fost acum închis. În conțentiosul relațiilor hispano-marocane au rămas însă în suspensie alte „dosare”. Este vorba de viitorul teritoriului Ceuta și Melilla, precum și al Saharei spaniole, toate revendicate de Maroc.

A doua zi după solemnitatea retrocedării de la Ini, regele Hassan al-II-lea al Marocului a scris la Madrid la invitația șefului statului spaniol. Se pare că diplomația spaniolă dorește să profite de actualul moment de reducere a tensiunii dintre Madrid și Rabat pentru a încerca să determine asupra Saharei o invitație șefului statului spaniol. În plus, în revendicările marocane privind celelalte teritorii în dispută, Interesele madrilenne se concentrează mai ales, asupra menținerii rit marelui îndelungat posibil, a dominației asupra Saharei zise spaniole. Acest teritoriu, de 311.000 km pătrați dispune de mari bogății naturale. Recent au fost descoperite în regiunea Bu-Kraa zăcămintele de fosfați ale căror rezerve sunt evaluate la aproape două miliarde de tone sint considerate printre cele mai mari din lume. Tocmai aceste zăcămintele fosfatice sint de natură să aducă un plus de incandescentă relații între marocani, Rabat și Madrid, resimțind o firească neliniște în legătură cu concurența pe care foșajii din Sahara (deja prospectați și în curs de exploatare de către societatea spaniolă de stat I.N.I.) o pot face foșajilor marocani — unul din cele mai importante capite ale exportului marocan. Surse madrilenne au lăsat să se înțeleagă că „chestiunea Saharei” a fost principala punet al agendei convorbirilor la nivelul cel mai înalt hispano-marocan; aceleasi surse adaugă că generalul Franco ar fi propus guvernului marocan „o participare marocană la exploatarea zăcămintelor de la Bu-Kraa”.

Rămîne de văzut dacă autoritățile de la Rabat se vor considera temporar multumite cu retrocedarea enclavelor Ini și cu eventuale alte concesii parțiale privind Bu-Kraa sau, dimpotrivă, vom asista la relansarea, cu și mai mare vigoare, a revendicărilor și luptei pentru recuperarea întregului teritoriu în dispută. Oricum, în logica lucrurilor, a procesului istoric de decolonizare, retrocedarea enclavei Ini apare ca începutul sfîrșitului ultimelor prezențe coloniale spaniole în Africa de nord.

E. R.

## CRIZA ITALIANĂ

spre stnga, devenea incompatibilă cu prizonieratul în limitele unei politici tradiționale. Frământările sociale au avut ecou în partidele coaliției, declansînd un proces de delimitare politică ale cărei consecințe le consemnăm.

Recentul congres democrat-creștin a arătat că principala unitate de pe banca guvernamentală îi lipsește unitatea internă și că în interiorul său s-a dezvoltat o opoziție care concepe într-o manieră mai realistă problemele dezvoltării țării și ale raporturilor cu celelalte forțe politice. Chiar dacă această orientare n-a devenit majoritară la congres, observatorii politici au reținut fenomenul largirii tendinței spre o revizuire energetică a politicii de pînă acum și pentru deschiderea unui dialog cu forțele reprezentative ale națiunii. Decii inclusiv cu comuniștii. Jocu fracțiunilor, subtilele manevre de culise, au făcut ca acest congres să lase fără soluție problemele pe care trebuia să le rezolve. Elementul esențial l-a reprezentat afirmarea clară a unor divergențe pe care majoritatea acumulată cu dificultate nu pot decît să le adîncească. Înfrîntările din interiorul democrației creștine n-au mers, totuși, spre sciziune. În schimb, sciziunea este un fapt consumat la socialiștii — partenerii de guvernare.

Anechotica reportericească vorbește de împărțirea mobiliei și a sediliilor — ca după un divorț — dar sfîrșitul mariajului de conveniență între social-democrați și socialiștii reflectă înconsistența fuziunii între două tendințe diametrice.

majorității din P.S.I., aceștia au decis să dizolve fracțiunile pe care le conduceau, dorînd „să imprime Partidului Socialist Italian forța și unitatea ce i-au lipsit atît de multă vreme”. Sciziunea din P.S.I. s-a repercutat de îndată pe banca guvernamentală. Mariano Rumor s-a văzut nevoit să anunțe demisia cabinetului. CORRIERE DELLA SERA emite părerea că actuala situație „se profilează ca cea mai complexă de după război”. L'UNITA constată : „Momentul este delicat și important. El este deschis perspectivei pentru o înaintare democratică dar și pericolului unei serioase involuții”.

Ce viitor are formula de centru-stnga? Forțele politice examinează cu prudență evoluția. Situația confuză din rîndurile socialiştilor complică lucrurile. Vor prefera aceștia o convalescență pe bazele opoziției sau se vor angaja la continuarea experimentului de centru-stnga? Următoarele relații afirmă că experiența noului Partid Socialist Unitar au declarat că în urma divergențelor adînci dintre guvernul federal de la Lagos și autoritățile biazee și că singurele în măsură să aducă pacea pentru populația civilă traumatizată de atîtea lipsuri sint negocierile care ar putea îmbunătăți situația prin adoptarea de bun acord de către cele două țări hotărîri ca : încetarea vărsării de sînge, salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale. Dar așa cum renarcă „JEUNE AFRIQUE” a negocia înseamnă a discuta pentru a ajunge la un acord. Această condiție esențială care ar fi presupus eforturi reciproce pentru a se realiza un compromis, respectîndu-se exigențele esențiale ale celor două părți, nu a fost pînă acum îndeplinită.”

Permanentizarea focarului de război după eșuarea tratativei loc de la Addis Abeba și posibilitatea — pe care o majoritatea comențatorilor de presă n-o exclud — continuării lui par să fie determinate de anumite elemente caracteristice evoluției conflictului. Sleirea forțelor economice nigeriene, pe care o preziceau foarte puțin imediat după declanșarea lui, nu a avut loc decît în parte deoarece aceasta s-a adaptat cu ușurință necesităților de război, beneficiind și de faptul că luptele s-au dus de în început pe teritoriul biazee eliberînd bogatele zone petrolifere ale țării de pericolul distrucțiilor din timpul bombardamentelor. De asemenea, un control riguros al capitalurilor și animarea plășilor în străinătate precum și eforturile de a menține constant volumul comerțului exterior au asigurat un oarecare echilibru al resurselor în devize străine de care Lagosul are nevoie pentru a-și procura în continuare armament. Dacă adaptarea economiei nigeriene reprezintă elementul care încurajează cererile militare de la Lagos în continuarea războiului, rigiditatea pozițiilor biazee reprezintă cel de al doilea element care împiedică deocădată deschiderea unui dialog. Liderii biazeei desi controlază numai la sută din întregul teritoriu al Nigeriei perseverează pe vechile poziții, încurajați, evident, de eforturile supraomenești ale unei populații hotărîte să lupte și, concomitent, să ridice producția agricolă și să folosească la rîndul ei zăcămintele petrolifere situate la vest de Niger, în condițiile unor incercuiri militare tot mai strînse. Ei se bazează și pe ajutoarele furnizate de Crucea Roșie Internațională care le parvin nu întotdeauna cu regularitate din cauza mîsurilor de multe ori contradictorii luate de autoritățile nigeriene înainte sau după o ofensivă generală lansată împotriva biazeeilor. Generalul Ojukwu este pe semne conștient că după căderea oraselor cheie Enugu și Umahia superioritatea numerică și militară a federalilor începe să-și spună un cuvînt din ce în ce mai greu asupra enclavelor biazee. O aminare a ostilităților pe scară largă care-i va permite a regrupare a forțelor armatei sale este așteptată de la sezonul foarte ploios care va începe curînd. Din aceste cauze inițiativetele, și acelea sporadice, nu prea prind rădăcini : propunerea guvernului Gowon în legătură cu un control internațional privind securitatea populației ibo într-un singur stat nigerian (GUARDIAN) nu este deloc populară la Orlu, localitatea unde se găsește în prezent cartierul general al lui Ojukwu. Organizarea unui plebiscit în regiunile din Biafra locuite de populații neaparținînd comunității ibo este considerată la Lagos o concesie minoră care ar duce la recunoașterea existenței independente a Biaferei.

Este greu de prefigurat în prezent ceea ce care se va ajunge la masa negocierilor. Incontestabil, însă, o reglementare dictată de interesele unor populații amenințate cu distrugerea în masă de un război necerțuit și îndelungat se impune cu necesitate în aceste zile cînd cei doi ani de lupte obligă la bilanțul crud al unui număr nesfîrșit de victime.

# pe scurt

R. P. MONGOLĂ : Se ridică noi construcții

## Interviul premierului australian

„POSSIBILITATEA RETRAGERII TRUPELOR TRIMISE ÎN VIETNAMUL DE SUD”

ÎN ATENȚIA GUVERNULUI DE LA CANBERRA

Primul ministru australian, John Gorton, a declarat într-un interviu televizat că guvernul său are în atenție posibilitatea retragerii trupelor trimise în Vietnamul de sud, menționînd însă că această măsură va depinde în bună parte de „retragerea mai mare de forțe americane”.

După părerea sa, cînd se va ajunge la decîl stadiu în care trupele americane vor începe să fie retrase în număr substanțial, va trebui să se hotărască dacă trupele australiene vor mai putea rămîne în Vietnamul de sud. Gorton a relevat, pe de altă parte, că nu întreprinde perspectiva unor asemenea retrageri ale militarilor americani înainte de sfîrșitul anului în curs.

Agencia International Press International informează că, în prezent, în Vietnamul de sud se află 8 000 de militari australieni înregimentați în trei batalioane, dotate cu tancuri și mortiere.

## NIGERIA: Necesitatea dialogului

S-au scurs doi ani de la începutul conflictului din Nigeria fără ca sfîrșitul acestei vărsări de sînge să se apropie. Prețul plătit în vieți omenești și bunuri materiale a fost prea scump pentru ca acest război să nu constituie, acum mai mult ca altădată, o problemă vitală a continentului african care cere un răspuns prompt și clar de la comunitatea independentă de stat. Este acreditată tot mai des ideea că conflictul militar nu va putea rezolva situația creată în urma divergențelor adînci dintre guvernul federal de la Lagos și autoritățile biazee și că singurele în măsură să aducă pacea pentru populația civilă traumatizată de atîtea lipsuri sint negocierile care ar putea îmbunătăți situația prin adoptarea de bun acord de către cele două țări hotărîri ca : încetarea vărsării de sînge, salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale. Dar așa cum renarcă „JEUNE AFRIQUE” a negocia înseamnă a discuta pentru a ajunge la un acord. Această condiție esențială care ar fi presupus eforturi reciproce pentru a se realiza un compromis, respectîndu-se exigențele esențiale ale celor două părți, nu a fost pînă acum îndeplinită.”

Permanentizarea focarului de război după eșuarea tratativei loc de la Addis Abeba și posibilitatea — pe care o majoritatea comențatorilor de presă n-o exclud — continuării lui par să fie determinate de anumite elemente caracteristice evoluției conflictului. Sleirea forțelor economice nigeriene, pe care o preziceau foarte puțin imediat după declanșarea lui, nu a avut loc decît în parte deoarece aceasta s-a adaptat cu ușurință necesităților de război, beneficiind și de faptul că luptele s-au dus de în început pe teritoriul biazee eliberînd bogatele zone petrolifere ale țării de pericolul distrucțiilor din timpul bombardamentelor. De asemenea, un control riguros al capitalurilor și animarea plășilor în străinătate precum și eforturile de a menține constant volumul comerțului exterior au asigurat un oarecare echilibru al resurselor în devize străine de care Lagosul are nevoie pentru a-și procura în continuare armament. Dacă adaptarea economiei nigeriene reprezintă elementul care încurajează cererile militare de la Lagos în continuarea războiului, rigiditatea pozițiilor biazee reprezintă cel de al doilea element care împiedică deocădată deschiderea unui dialog. Liderii biazeei desi controlază numai la sută din întregul teritoriu al Nigeriei perseverează pe vechile poziții, încurajați, evident, de eforturile supraomenești ale unei populații hotărîte să lupte și, concomitent, să ridice producția agricolă și să folosească la rîndul ei zăcămintele petrolifere situate la vest de Niger, în condițiile unor incercuiri militare tot mai strînse. Ei se bazează și pe ajutoarele furnizate de Crucea Roșie Internațională care le parvin nu întotdeauna cu regularitate din cauza mîsurilor de multe ori contradictorii luate de autoritățile nigeriene înainte sau după o ofensivă generală lansată împotriva biazeeilor. Generalul Ojukwu este pe semne conștient că după căderea oraselor cheie Enugu și Umahia superioritatea numerică și militară a federalilor începe să-și spună un cuvînt din ce în ce mai greu asupra enclavelor biazee. O aminare a ostilităților pe scară largă care-i va permite a regrupare a forțelor armatei sale este așteptată de la sezonul foarte ploios care va începe curînd. Din aceste cauze inițiativetele, și acelea sporadice, nu prea prind rădăcini : propunerea guvernului Gowon în legătură cu un control internațional privind securitatea populației ibo într-un singur stat nigerian (GUARDIAN) nu este deloc populară la Orlu, localitatea unde se găsește în prezent cartierul general al lui Ojukwu. Organizarea unui plebiscit în regiunile din Biafra locuite de populații neaparținînd comunității ibo este considerată la Lagos o concesie minoră care ar duce la recunoașterea existenței independente a Biaferei.

Este greu de prefigurat în prezent ceea ce care se va ajunge la masa negocierilor. Incontestabil, însă, o reglementare dictată de interesele unor populații amenințate cu distrugerea în masă de un război necerțuit și îndelungat se impune cu necesitate în aceste zile cînd cei doi ani de lupte obligă la bilanțul crud al unui număr nesfîrșit de victime.

DOINA TOPOR

## FINAL ÎN „TURNEUL ROCKEFELLER”

Gubernatorul Nelson Rockefeller, trimisul special al președintelui S.U.A., Richard Nixon, în America Latină, a părăsit duminică Bridgetown-ul, capitala Insulei Barbudos, îndreptîndu-se spre New York.

Capitala Insulei Barbados a constituit ultima etapă a turneului latino-american a guvernatorului, în cursul cărui a vizitat 20 de țări. Raportul lui Rockefeller către președintele Nixon, care poartă denumirea ASSOCIATED PRESS, „a conține recomandări privind o nouă politică americană față de America Latină” — ea fi terminat în luna august.

Evenualitatea unei vizite în Peru a guvernatorului Nelson Rockefeller este în întregime apanajul de către observatorii politici din Lima. Aceasta mai oles după deținerea ministrului de externe pe Juan, Mercado Jarro, care, răspunzînd unei întrebări puse de ziaristi a spus că „guvernului Rockefeller a ajuns la capatul ultimei etape a turneului său întreprins în America Latină”.



CAPETOWN (Republica Sud-Africană) : Demonstrație împotriva apartheidului

## Declarațiile ministrului de externe nigerian

Ministrul de externe britanic, Michael Stewart, a conferit sîmbătă timp de peste patru ore cu Olofin Obafemi, ministrul nigerian pentru afaceri externe, sosit în aceeași zi la Londra. Obafemi a declarat după convorbiri că speră să se poată întîlni cu un reprezentant al Comitetului Internațional

al Crucei Roșii înainte de a părăsi Londra, pentru a discuta problema relinării acțiunii de ajutorare a victimelor războiului civil. După cum se știe, guvernul federal nigerian a interzis toate transporturile de ajutorare, cu excepția celor care trec în prealabil prin Lagos, pentru a fi controlate.